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Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pikeé.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7 8
Pikét
Kérkesa 9 10 11 12 13 14 15 16
Pikét
Kérkesa 17 18 19 20 21 22 23 24
Pikét
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
L ————— Anétar
2 e ————— Anétar
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1. Né qofté se ¢cmimi i Iéndés sé paré pér njé produkt té caktuar rritet atéhereé: 1 piké

Oferta e produktit do té rritet dhe do té zhvendoset djathtas poshté
Oferta e produktit do té ulet dhe do té zhvendoset majtas larté
Kérkesa e produktit do té rritet dhe do té zhvendoset djathtas poshté
Kérkesa e produktit do té ulet dhe do té zhvendoset majtas larté

Soz==

o

Né qofté se elasticiteti i kérkesés pér njé produkt del vieré mé e madhe se 1 (Ed>1) ¢faré mund té themi pér
kérkesén? 1 piké
Kérkesa éshté joelastike

Kérkesa éshté plotésisht joelastike
Kérkesa éshté elastike

Kérkesa éshté me elasticitet njési

Soz=

w

Cila prej alternativave t€ méposhtme nuk éshté tipar i monopolit? 1 piké

Ekziston njé firmé e vetme

Produkti nuk’ka zévendésues té afért
Firma éshté ¢mim pércaktuese

Ka lehtési pér té hyré né treg

Soz==

b

Té dhénat e méposhtme i takojné njé firme gé vepron né konkurencé té ploté P=13 njési paraje, AFC=4 njési
paraje, AVC=7 njési paraje, Q=100 njési. Sa do té jeté fitimi i firmés; 1 piké

A) 150 njési paraje
B) 200 njési paraje
C) 400 njési paraje
D) 300 njési paraje

5. Cila prej aternativave té méposhtme éshteé tipar i njé firme né konkurencé monopolistike? 1 piké

A) Pak firma gé konkurojné

B) Veéshtirési pér té hyré né treg
C) Produkti &shté i diferencuar
D) Firma éshté ¢mim pranuese

6. Qeveria rriti taksén mbi te ardhurat personale . Duke patur parasysh ekuilibrin makroekonomik ky faktoré do té
COjé né ; 1 piké
A) Ulje té AS dhe ulje t& gmimeve .
B) Riitje té AD dhe rritje t€ cmimeve
C) Rritje té AS dhe ulje té gmimeve
D) Ulje té AD dhe rritje t& cmimeve
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7. Cila prej papunésive t& méposhtme shkaktohet si pasojé e falimentimit te bizneseve dhe rénies sé ekonomisé?
1 piké

A) Papunésia ciklike

B) Papunésia e sezonale

C) Papunésia strukturare

D) Papunésia friksionale

8. Tregoni cfaré ndodh me ofertén monetare dhe treguesit makroekonomike ngs Banka e Shqipérisé rrit normén e
rezervés sé detyrueshme nga 10% né 20 %; 1 piké

A) Oferta monetare do té rritet si pasojé GDP do té rritet

B) Oferta monetare do té ulet si pasojé GDP do té ulet

C) Oferta monetare do té ulet si pasojé GDP do té rritet

D) Oferta monetare do té rritet si pasojé GDP do té ulet

9. NE rolet ndérpersonale té menaxherit pérjashtohet; 1 piké

A) Figuré gendrore

B) Negociator

C) Ndérlidnhés

D) Lider

10. Cila nga strategjité e méposhtme NUK konsiderohen strategji t¢ médha? 1 piké

A) Strategjité e biznesit

B) Strategjité e koorporatés

C) Strategjité funksionale

D) Strategjité e departamentit

11. Cila nga formulimet e méposhtme lidhet me stukturén lineare; 1 piké

A) Lidhen parimet ,unitet komande dhe zinxhir skalar

B) Dalin pengesa né zbatimin e skemés sé hierarkisé

C) Autoriteti dhe pérgjegjésia nuk pércaktohen garté

D) Merr kohé né vendim-marrje

12. Burimet e jashtme né rekrutimin e punonjésve pérdoren sepse: 1 piké

) Kandidatét e njohin miré organizatén
) Njeh punonjésit nga niveli professional
) Nuk ndikon né koston e punésimit

) Organizata rritet dhe kérkon punonjés

13. Cila prej alternativave éshté funksion i menaxhimit; 1 piké

A) Vendim-marrje

B) Vlerésim i punonjésve
C) Planifikimi

D) Menaxhimi i konfliktit.

© QSHA 3



Teoria Profesionale e Integruar

14.

A

Soxz

Njé lider me stil demokratik (TY) bén veprimet e méposhtme pérvec..

Vartésit vendosin vet objektivat

Nxit individét pér té dhéné mendimet e tyre pér vendime
Nxit marrjen e pérgjegjésisé

Kritikon dhe vleréson me objektivitet

. Analiza SWOT e ndihmon menaxherin e njé organizate pér:

Mbivlerésimin e pikave té forta

Té shmangi rreziget duke vlerésuar se s’ka konkurrence té forté
Motivimin e pikave té dobéta

Té vlerésojé mundésité qé i ofron tregu

. Né njé korporaté cilét nga aksionet e kané dividentin té pércatuar:

Prefered Stock;
Common Stock;
Subscription Recievable;
Capital Stock.

. Njé biznes me shumé pronar, me té drejta ligjore té njé pronari té vetém éshté njé:

Proprietorship;
Partnership;
Corporation;

Non-profit organisation.

. Cila nga llogarité e méposhtme é&shté contra account e llogarisé Capital?

Account Payable
Supplies Store
Supplies Expense
Petty Cash

. Né ciklin e kontabilitetit dokumentat justifkues ditarizohen né:

Income statement.
Work Sheet
General Journal
Balance Sheet

. Cila nga llogarité rrit Capitalin?

Store Equipment
Account Receivable
Net Income
Account Payable

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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21. Tabela e méposhtme paraget kombinimet e ¢gmimit dhe sasisé né treg pér njé produkt té caktuar. Né qofté se
blerésit parashikojné rritje t& ¢cmimit né té ardhmen dhe si pasojé sasia e kérkuar tani rritet me 50 njési pér cdo
nivel ¢cmimi atéheré:

kombinimet | Cmimet e mallit | Sasia e kérkuar Sasia e ofruar | Sasia e kérkuar

A 100 0 150

B 80 20 120

C 60 40 90

D 40 60 60

E 20 80 30
a) Sa éshté ¢cmimi dhe sasia ekuilibér fillestar? 1 piké
b) Sado té jeté cmimi ekuilibér i ri? 1 piké
c) Sado té jeté sasia e ekuilibrit pér kété ndryshim? 1 piké
d) Paraqitni situatén grafikisht: 1 piké

22. Tabela e méposhtme tregon té dhénat e kostos fikse dhe té ndryshueshme té njé firme:

Q |0 |1 2 3 4
TFC | 100 | 100 | 100 | 100 | 100
TVC|0 |50 |80 |100 |110

Llogaritni:
e) Koston totale té firmés pér sasiné 4. 1 piké
f) Koston totale mesatare pér sasiné 2. 1 piké
g) Koston marxhinale pér sasiné 3. 1 piké
h) Koston mesatare fikse pér sasiné 2 1 piké
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23. Cfaré efekti do té keté mbi kérkesén agregate faktorét e méposhtém:

) Rritje e taksés mbi té ardhurat personale

) Vlerésimi i monedhés sé vendit kundrejt monedhave té huaja.

k) Ulja e normave té interesit.

) Pritshmérité pozitive mbi té ardhurat né t€ ardhmen

24. Listoni 2 avantazhet dhe 2 disavantahet e decentralizimit né organizimin e punés.

Avantazh 1

Avantazh 2

Disavantazh 1

Disavantazh 1

25. Listoni 4 aftésité e menaxherit.

26. Dt 3 Janar blihet njé printer Store Equipment me té dhénat:

Original cost $13000

Estimated salvage value $1500

Estimated useful life 4 vjet
Llogaritni:

a) Zhvlerésimin total;

b) Zhvlerésimi né vit;

c) Zhvleresimi ne muaj;

d) Veprimi kontabel per zhvleresimin ne vit:

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
1 piké
1 piké
1 piké

1 piké
1 piké
1 piké
1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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27. Né datén 15 Prill, Kompania A importon mallra, sipas té dhénave mé poshté

Vlera e mallit: 640 000 leké

Vlera e transportit 35000 leké

Taksat Doganore 12%

T.V.SH: 20%

Sasia e mallit 15 000 cope

Llogaritni:

a) vlera e Taksés doganore; 1 piké
b) vleréne T.V.SH; 1 piké
c) llogarisni vlerén totale té faturés. 1 piké
d) llogarisni cmimin per cope 1 piké

28. Né pasqyrén e méposhtme jepen té dhénat e artikullit.
Llogaritni dhe plotésoni tabelén:

a) total units, 1 piké
b) total cost, 1 piké
c) sasine e inventarit gjendje 1 piké
d) koston e inventarit metoden First-in, First-out inventory Costing method: 1 piké

Sasia e inventarit gjendje 37 njési:

Purchases Dates Units Unit Total Fifo units | Fifo Cost
Purchased | Price Cost on hend
January 1 beginning inventory 15 $20 $300
February 16, purchases 16 19 304
Aprill 17, purchases 28 21 588
September 5, purchases 31 18 558
Total units purchased
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29.

30.

Né tabelén e méposhtme paragitet Income Statement.
Llogaritni dhe plotésoni pasqyrén.

Total Expenses

Net Income;

% e Expenses;

% e Net Income;

Income Statement

% Sales

Revenue:
Sales $190 000 100 %
Expenses:

Advertising Expense $16 500

Insurance Expense $14 200

Rent Expense $35 000

Salary Expense $68 000

Utilities Expense $9 000

Supplies Expense — Store $6 400

Supplies Expense — Office $4 800

Total Expenses

Net Income

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

Né daten 13 Mars me fature shitje nr. 101 i shesim mallra kompanise EPSO Shpk. Sasia 10 000 cope, Cmimi 44

leke per cope, TVSH 20%

Llogaritni:
Vleren e mallit

Vleren e TVSH-se

Vleren Totale te Faturés (Vlere e mallit + TVSH)

Kryeni Veprimin Kontabel

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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